

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXX.—Número 7.478

Segovia.—Sábado 19 de Abril de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

EL MOMENTO PRESENTE

PROBLEMAS DE SEGOVIA

(CATALOGANDO RECUERDOS Y ESPERANZAS)

XXXIII

Hasta la fecha hemos dado cuenta a nuestros lectores de las arbitrariedades cometidas por los gestores políticos de la Dictadura durante su gestión en Segovia. Ahora nos toca informar, en cumplimiento de un elementalísimo imperativo de justicia, acerca de la labor complementaria llevada a cabo por los superiores oficiales que auxiliaron a los gestores en el desenvolvimiento de sus programas. Esta labor de tanto más digna de divulgarse, cuanto es posible que sin las aportaciones de tales «funcionarios» se hubiesen cometido algunas de las enormidades enumeradas.

Una autoridad, por muy aguda y capaz que sea, no puede conocer desde su oficina las menudencias de que se cotorea por los mentideros de la ciudad como no disponibles para las gentes allegadas que se prestan a actuar de gaceteros oficiales. La labor de estos colaboradores es mucho más execrable que la de los que bajo su firma adoptaron medidas de rigor, afrontando los riesgos de sus determinaciones, porque al ampararse cautelosamente en las palabras escurren el bulto a las responsabilidades. A estos sujetos de responsabilidad «esmerilada» es a los que queremos dedicar nuestro artículo de hoy.

Los auxiliares de la Dictadura en la tarea de perjudicar a personas dignísimas son de dos categorías. Las de los que teniendo relaciones amistosas con las autoridades quisieron afianzarse en su estimación, y de los que, sin relación amistosa alguna, pretendieron acercarse a ellas para «colocarse bien» y hacerse un cargo social por aquello de que «el que a buen árbol se arrima, buena sombra le cobija». Los primeros encontraron su recompensa en el otorgamiento de una confianza ilimitada, con preferencias y ventajas respecto a las que no se prestaron a realizar cierta clase de servicios. Los segundos, los «espontáneos», obtuvieron la compensación de sus espionajes con designaciones honoríficas y de las más concejales, secretarías de juntas, enchufes en patronatos, etcétera. En cada una de estas dos clases de delatores hay producidos por irresistible sugestión vocacional y, simplemente, por necesidad.

Además de las dos especies de que dejamos hecha mención, hay una tercera casta de delatores que camuflan en la sombra, sin otro nombre conocido que el de procurador la interior satisfacción de producir un daño a tercero. Estos son los artifices del mal por amor al arte. Son tales individuos los cultivadores del anónimo, género epistolar muy socorrido en los últimos tiempos por los sabrosos aprovechamientos que su explotación rindió.

El anónimo dirigido a la superioridad—entendiéndose por superioridad a los gerentes de la Dictadura en la provincia—se ha cultivado en Segovia con éxito brillante. Hay señores especializados en el arte de escribir y guardar la ropa que pueden considerarse como anonimistas primarios. El truco de estos señores consistió en hacer de cada anónimo dos ejemplares. Es decir, en duplicar la infamación en dos hojas. Una que se dirige a la persona a quien se quiere hacer el daño. Otra que se envía a la persona que puede hacer el daño. En esta forma el daño escapa. El disgusto se pro-

duce de todas maneras a quienes por su falta de entereza espiritual se amilanaron con cierta clase de amenazas. Cuando los anonimistas calculan que el daño que se propusieron inferir ha producido sus efectos, se dirigen a las víctimas en cartas respetuosísimas, protestando de que haya personas despreciables que las quieran mal y manifestándoles que ellos no han sido los autores de tan cobarde recurso. Si a las víctimas se las señala como candidatos para desempeñar cargos importantes, a cuyo arribo pueda conseguirse alguna «breve», entonces los anonimistas no reparan en ofrecerse incondicionalmente para lo que tengan a bien disponer. En cartera tenemos algunos ejemplares de este género literario, tan en boga en los últimos tiempos, que nos han sido dirigidos a nosotros y a queridos amigos nuestros. Casi todos están escritos con la misma letra. El recurso de exculpación que en ciertas cartas recibidas con posterioridad a los anónimos pretenden los firmantes conseguir, se convierte torpemente en inculpación. Si las gentes piensan que algunos señores cultivaron el anónimo será indudablemente porque les reconocen aptitudes para ello y cuando la gente los señala con el dedo será por algo. Quien tiene la conciencia de que a nadie dirigió anónimos, no tiene por qué molestar a los demás ofreciendo excusas que nadie pide. Claro está que entre los anonimistas se producen choques de vez en cuando, por suspicacias personales que descubren las mañas de unos y de otros. Son, por lo general, celitos femeniles porque el Señor sonrió a Fulano con más dulzura que a Mengano, o porque le golpeó el hombro con más efusividad que a Perengano. Por este procedimiento de las discrepancias hemos enriquecido nuestro «archivo de curiosidades» con revelaciones pintorescas. De estas revelaciones es posible que algunas sean falsas. Pero hay otras que indiscutiblemente son ciertas.

Sólo con una organización tan perfecta como la que, a la ligera, acabamos de reseñar, es como se explica el misterio de que cosas que se decían en privado—y también cosas que no se decían—llegaran a conocimiento de los gerentes de la Dictadura con celeridad de onda eléctrica. En todos los sitios había siempre alguien escuchando en los últimos seis años. La ciudad estaba llena de «altavoces» con gabardina. Sigilosos se filtraban los espías por todos los intersticios. Se desleían en la atmósfera, como aerobios, en tal forma que nadie podía descubrirlos, ni siquiera sospecharlos. Para poner un caso práctico de lo maravilloso de esta organización, vamos a referir un episodio—recordado al azar—que patentiza la motilidad de los veedores y oidores puestos al servicio de las autoridades de la Dictadura.

En la mañana de un domingo—el 19 de Enero del año actual—estaban reunidos en la plaza Mayor varios amigos. El señor Moreno, doctor en Medicina y catedrático del Instituto de Segovia; el señor España, periodista; los señores Martín Gómez y Marcos, poetas laureados; el Padre Villalba, compositor eminente y el señor Camba, jefe del Ejército. Poco después se agregó a la tertulia el señor Alvarez Cerón, empleado en Obras públicas y concejal del último Ayuntamiento de la Dictadura. Nadie, absolutamente nadie, pudo es-

cuchar lo que dichos señores hablaban, porque constituían un grupo aparte, fuera de la acera, casi en el centro de la plaza. Entre las varias cosas de que charlaron estos amigos, se trató del intercambio espiritual que iba a establecerse entre Valladolid y Segovia. Alguno de los reunidos propuso, con asentimiento unánime, que la primera conferencia que se diese en Segovia estuviera a cargo de don Federico Santander, director de «El Norte de Castilla», catedrático de Valladolid y alcalde, actualmente, de la capital vallisoletana. Al salir la gente de la misa de doce dieron dichos señores por terminada su tertulia, dispersándose por caminos distintos.

En el tranvía de las cinco y treinta y cinco salieron aquella misma tarde—por confidencias que todavía no hemos podido conocer—los señores Cáceres, Flórez, Sánchez Gutiérrez, Clavijo, Espiñeira y Parallé, con rumbo a la provincia de Huesca. A las siete ya estaba enterado el gerente provincial de la Dictadura de que los señores que por la mañana estuvieron reunidos en la plaza Mayor habían acordado que el señor Santander diera en Segovia una conferencia «revolucionaria». Para completar el servicio informativo se hizo saber al mencionado gerente que también se proyectaba dar un «golpe de Estado» en la Universidad Popular. Esta referencia ofensiva entrañaba una gravedad suma para la paz pública. La segunda «cuerda» de deportados estaba ya preparándose.

¿Quién sería el pajarito—o el pajaraco—que «sopló» esta fantasía a las autoridades civiles? Nosotros no sólo lo ignoramos, sino que ni siquiera lo sospechamos. Sólo sabemos que nadie, absolutamente nadie más que los reunidos, escuchó la conversación de los amigos (?) que se reunieron por la mañana en los soportales de la plaza Mayor. ¿Quién sería, pues, el informador? ¿Sería alguno de los reunidos? ¿El señor Camba? ¿El señor Moreno? ¿El señor Villalba? ¿El señor España? ¿Acaso los señores Martín Gómez y Marcos...?

H. B.

Son nombrados los alcaldes y tenientes de alcaldes de las cabezas de partido

En el Gobierno civil se han recibido telegráficamente los nombramientos municipales de las poblaciones cabezas de partido judicial. Son los siguientes, a los que hemos adicionado la calificación política que nos parece que tienen.

Riaza

Don Manuel García Arranz, alcalde, conservador.

Don Pedro Ayuso Fernández, primer teniente de alcalde, ídem.

Don Teodoro González García, segundo teniente de alcalde, ídem.

Cuétlar

Don Leocadio Suárez González, alcalde, conservador.

Don Mariano Martín Nebreda, primer teniente de alcalde, liberal.

Don Gregorio Poza García, segundo teniente de alcalde, conservador.

Santa María de Nieva

Don Esteban Rey Gonzalo, alcalde, conservador.

Don Manuel Llorente García, primer teniente de alcalde, ídem.

Don Ignacio Aguirre Aguado, segundo teniente de alcalde, ídem.

Sepúlveda

Don José María Zorrilla Cristóbal, alcalde, conservador.

Don Pablo Román Molinero, primer teniente de alcalde, ídem.

Don Cirilo Barrio Barral, segundo teniente de alcalde, ídem.

La novillada del domingo

La empresa organizadora de la novillada que, para inauguración de la temporada taurina de Segovia, ha de celebrarse mañana, domingo, en nuestra plaza de toros, embarcó ayer los cuatro novillos de Zaballos que han de lidiarse en dicha fiesta.

El ganado, según afirman cuantos le han visto, es de peso, inmejorable estampa y reúne las apetecidas condiciones para que, si el tiempo nos favorece y los diestros encargados de estoquearles quieren (pues facultades les sobran para ello), pasemos una buena tarde.

En cuanto a los espadas, uno de ellos, «Finito de Segovia», es un to-

rerito apañado y valiente que viene decidido a obtener nuevas contratas. El otro matador, José Martínez de la Cruz, es muy conocido de la afición, por haber tomado parte en numerosas novilladas en Madrid, Vista Alegre y Tetuán. Dicen los que le conocen, que tiene un toreo del más puro estilo y es valiente y entusiasta de la profesión.

También actuará en esta novillada, como puntillero, el conocido aficionado segoviano Vicente Guilchoche (a) el «Tormenta», que está dispuesto, según él, a demostrar a sus paisanos que tiene valor y aptitudes para ser un torero de los caros.

No hay duda que los alicientes de la novillada son más que suficientes para que la gente acuda a la plaza de toros mañana, para aplaudir a los valientes novilleros y admirar los cuatro estupendos novillos que han de lidiarse.

Herido en riña

Anoche, en la calle de las Nieves, del barrio de San Lorenzo, de esta capital, promovieron una reyerta los jóvenes Martiniano Calvo San Antolín y Fermín Parra Cabezas, resultando éste con un pinchazo en el noveno espacio intercostal del lado izquierdo, de pronóstico reservado.

Un hermano de Martiniano, llamado Ramón, tomó parte asimismo en la reyerta, resultando con lesiones de escasa importancia en una mano.

La Policía, auxiliada por el sereno del barrio y un guardia municipal, apaciguó los ánimos de los contendientes y detuvo a Martiniano Calvo, a quien puso a disposición del Juzgado.

EN EL TEATRO JUAN BRAVO

¿Próxima actuación de la compañía Bassó-Navarro?

Probablemente, en los últimos días del presente mes, actuará en este teatro—por cuarta vez en la actual temporada—la excelente compañía de comedias que dirigen los notables actores María Bassó y Nicolás Navarro. El que la empresa se haya apresurado a contratar de nuevo a esta compañía dice más en favor de estos artistas que todos los elogios que pudiéramos prodigarla. Nos apresuramos, acaso indiscretamente, a dar la noticia de su próxima actuación seguros de la satisfacción que ha de producir en el público segoviano.

Hoy—después del obligado paréntesis de la Semana Santa—abre sus puertas el teatro de la plaza Mayor con un escogido programa de cine sonoro. Se proyectará «La chica de la suerte», una deliciosa comedia cinematográfica.

Mañana, domingo, «El ángel pecador», película Paramount, de la que todos los periódicos han hecho grandes elogios.

La tradicional bandeja de los presos

La inveterada costumbre que en las cárceles de España existía de colocar a sus puertas, en estos días de Semana Santa, una bandeja, rodeada en muchos casos de útiles simbólicos de tortura, como grillos, cepos, esposas y otros artefactos ya en desuso, invitando al transeunte a depositar su óbolo para los que gimen intramuros y rejas, ha ido desapareciendo rápidamente en lo que va de siglo en paralelismo al espíritu de protección y humanitarismo oficial que hoy imprimen los sistemas penitenciarios adoptados.

Tendrá justificación esta costumbre en anteriores tiempos en que el apoyo oficial era negativo en la mayoría de las instituciones y muy particularmente esta que nos ocupa, y en que para subvenir al mantenimiento de los presos pobres, se imploraba la caridad pública por las calles de la ciudad.

Mas hoy, la protección oficial ha relevado a la sociedad en general de aquella obligación, y en lo que se refiere a nuestra Prisión provincial, la Asociación del Patronato de presos y liberados, el excelentísimo Ayuntamiento y la excelentísima Diputación suplirán con creces la ausencia de la típica bandeja, reminiscencia piadosa de los tiempos de Felipe II, que ordenó la colocación de cepillos en las rejas de la Chancillería vallisoletana y de la Cárcel granadina.

J. Romero
ODONTÓLOGO
Suspende la consulta del 17 al 21 del actual, ambos inclusive

Accidente motorista en la carretera de Getafe

Tres guardias civiles gravísimamente heridos

Dicen de Madrid que en el paso a nivel de la carretera de Getafe, en la vía de Cáceres-Portugal, en las inmediaciones de Leganés, ocurrió ayer un gravísimo accidente.

En una motocicleta del parque de locomoción de la Guardia civil regresaba de un servicio el guardia motorista José Martín Espina, con los guardias de la Comandancia de Madrid y del 26 tercio, respectivamente, Eusebio Hurtado Díaz y José Vázquez Sánchez. Ignorándose las causas del siniestro, porque la gravedad de los heridos les ha impedido declarar, el hecho es que la moto quedó completamente destrozada y sus tres ocupantes lanzados a distancia y perdido el conocimiento.

Un caballero, que pasaba con su auto por el lugar de la catástrofe, y que se negó a dar su nombre, prestó los primeros auxilios, y como seguidamente pasara el autobús del servicio de viajeros de Getafe, el capitán del regimiento de Wad-Ras don Agustín Delgado, que viajaba en el mismo, atendió a los heridos y tomó las disposiciones convenientes para transportarlos, siendo conducidos a la clínica militar de urgencia (Buen Suceso), donde fueron auxiliados por sus jefes.

El motorista resultó con fractura de la bóveda y base del cráneo; su estado es desesperado. José Vázquez Sánchez, probable fractura de la base del cráneo y múltiples heridas en la región occipital, muy grave, y el guardia Emilio Hurtado Díaz, contusiones diversas y conmoción cerebral.

LA SEMANA SANTA

La procesión del Santo Entierro

No obstante el intenso frío que ayer se dejó sentir, sobre todo a última hora de la tarde, en que la temperatura era propia de los más crudos días invernales, la procesión del Santo Entierro se organizó en la Catedral. Antes de la hora señalada para la procesión, fué trasladada a la Catedral, desde la iglesia de Santa Eulalia, la preciosa imagen de La Soledad, acompañada de su numerosa Cofradía.

La procesión desfiló por las calles del Cronista Lecea, Colón, San Agustín, Azoguejo, Cervantes, Juan Bravo y plaza Mayor, regresando a la Catedral cerca de las nueve de la noche.

Organizóse la religiosa comitiva por el siguiente orden:

Sección de la Benemerita, a caballo; guión de la Catedral, banda del Hospicio, numerosísimas personas con velas encendidas, Cofradía de la Buena Muerte, vistiendo sus afiliados negros capuchones; «Cristo yacente», de la Catedral; cruz y ciriales, Clero regular y secular, Seminario, Congregaciones religiosas, Cabildo Catedral, con hábitos corales; imagen de la Dolorosa, de Santa Eula-

lia; preste, ilustrísimo señor obispo y presidencia oficial, en la que figuraban el gobernador civil, alcalde y otras autoridades.

También iban en la procesión nutridas Comisiones civiles y militares y representaciones de los Centros oficiales de la capital.

Entre las filas de la procesión figuraban la Capilla de la Catedral, Scholla Cantorum del Seminario y orfeón de los Misioneros, algunas niñas con túnicas de Marías del Calvario y numerosos penitentes, de uno y otro sexo, portadores de pesadas cruces.

Algunos de ellos hicieron el recorrido de la procesión con los pies descalzos.

En distintos lugares de la carrera se cantaron las típicas «saetas».

Llegada la procesión a la Catedral, el reverendo Padre Ildefonso Martínez, misionero del Corazón de María, predicó con gran elocuencia el sermón llamado de «La Soledad».

—Terminado el sermón, se organizó nueva procesión para reintegrar a su iglesia la imagen de La Soledad, de Santa Eulalia.

Una camioneta y un cobertizo destruidos por un incendio

Las pérdidas se calculan en seis mil quinientas pesetas

Fuentepelayo, 18.—A las dos de la madrugada de hoy se declaró un violento incendio en un cobertizo que su dueño, Ramón Zaera Santos, destina a garage, situado en los extramuros de esta villa.

El vecindario cooperó en la extinción del siniestro, que pudo extinguir totalmente a las dos horas de iniciado.

La Guardia civil y las autoridades locales organizaron los trabajos de extinción.

Quedaron destruidos por efecto de las llamas, el cobertizo, una camioneta y diversos objetos que en el edificio había almacenados, calculándose las pérdidas en 6.500 pesetas.

El inmueble estaba asegurado en 6.000 pesetas.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Cuántos eran «Los mil de Marsala»

En 1877 había en París muchos emigrados españoles e italianos. Don Nicolás Estévez refirió con frecuencia que todos los hijos de Italia que tropezó en aquella época en la capital de Francia aseguraban que habían formado parte de los garibaldinos llamados «Los mil de Marsala».

—Todos habían estado con Garibaldi en Sicilia—decía el señor Estévez—y se habían batido en el Voltorno.

Luego comentaba así las afirmaciones de los italianos:

—He conocido en París más de cuatro mil italianos. Resulta que he tenido el honor de ver, de «Los mil de Marsala», a más de «cuatro mil».

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

El día 20 de Abril de 1930, gran corrida de novillos

en la que se lidiarán cuatro hermosos ejemplares de la muy acreditada ganadería de don Diego Zaballos, de Salamanca, por los diestros

JOSE MARTINEZ CRUZ

Mariano Matesanz (FINITO DE SEGOVIA)

CON SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS SOBRESALIENTE DE ESPADA

Eduardo García (PLATA)

Casa Sessé

Esta antigua y acreditada casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que por exceso de existencias en sus grandes almacenes de muebles y tapicería, liquidará parte de los mismos para dar cabida a la gran producción de sus renombrados talleres mecánicos.

Los precios que registrarán durante dicha liquidación en el presente mes y próximo Abril, son verdaderamente extraordinarios por lo económicos.

Segovianos, aprovechése de esta única ocasión para amueblar vuestra casa con elegancia, solidez y economía, lema de esta casa.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Proyectos y presupuestos, gratis
Juan Bravo, 36 JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»
Frente a la estatua de Juan Bravo

LA CATASTROFE DE VALENCIA

Algunos relatos de testigos presenciales. Fallece otro de los heridos

Causas de la catástrofe. Cómo murió la guardabarrera

Valencia, 18.—Siguen practicándose diligencias para averiguar la causa verdadera que originó la catástrofe, con objeto de exigir las debidas responsabilidades.

De las manifestaciones de testigos presenciales del suceso parece deducirse que el «chauffeur» del autobús no creyó que el tren se hallaba tan cerca, y que le permitiría cruzar el paso a nivel antes de su llegada.

Relato de una hija de la guardabarrera

La hija mayor de la guardabarrera, que a penas cuenta doce años, presencié horrorizada, primero, la muerte de su madre, y luego, el choque del tren con el autobús.

Los reporteros lograron hablar con la indicada niña, la que apenas podía hablar, presa de gran congoja. Sin embargo, sobreponiéndose a su dolor hizo de la catástrofe el siguiente relato:

—Yo estaba con mis hermanitos a la puerta de la casita, y vi cómo mi madre, después de haber colocado una de las cadenas, cogió la otra para colgarla. En aquel momento vi llegar al autobús e hizo señas desesperadas para que parara; pero el coche se precipitó, arrollando a mi madre, que cayó al suelo, con la cabeza destrozada. En el mismo momento llegó el tren, produciéndose el choque. Al ver caer a mi madre, dimos gritos, llorando, y saliendo todos a la carretera. Lo que pasó después no lo recuerdo, pues yo estaba loca al ver a mi pobrecita madre muerta.

Lo que dice un hermano del chauffeur

El hermano del chauffeur Lafarga, ha manifestado que al llegar el auto-

bús a unos quinientos metros del paso a nivel donde ocurrió el accidente su hermano tocó la bocina, levantándose en aquel momento de un banco adosado a la casilla la guardabarrera, con objeto de colocar la cadena, que tenía atravesada en la vía, pues la otra, la de la parte contraria, estaba echada, como es costumbre en esta clase de pasos a nivel. Aunque aminoró un poco la marcha, llegó a la vía en el preciso momento en que entraba el tren minero, sobreviniendo entonces la catástrofe.

Fallece otro de los heridos

Valencia, 18.—En el hospital ha fallecido Valentín Vilache, que resultó herido en la catástrofe ocurrida en el paso a nivel de Gilet.

Otras cuatro víctimas identificadas

Se ha confirmado que ha muerto en la catástrofe el habitado de la Escuela de Comercio, don Manuel Ondoviela.

Hoy se practicó la autopsia a su cadáver.

En un calcetín del pie izquierdo se han encontrado 2.775 pesetas en billetes.

El cadáver ha sido trasladado a Valencia.

Han sido identificados cuatro cadáveres más. Los de José Andrés Sánchez, vecino de Soneja; Bautista Ballester Antón, director de la banda municipal del mismo pueblo; Carmen López Villanueva, sirvienta, y el del niño Vicente Vilache, que había sido dado por desaparecido.

Opinión del general Berenguer sobre los pasos a nivel

Anoche se refirió el presidente en su conversación con los periodistas a la catástrofe ocurrida en la provincia de Valencia, para la que tuvo frases de condolencia, diciendo que ante la frecuencia con que suceden hechos de esta índole en los pasos a nivel, no había más remedio que estudiar el problema para adoptar las medidas que se consideren oportunas.

Segovia, aunque sus intereses como capital no hayan de beneficiarse con ello, debe unirse a la campaña. Debe comprenderse que la provincia no es sólo la ciudad y que, después de todo, tan aislada como pueda estar luego de la inauguración del directo, lo está ahora, pasando por Avila la línea general del Norte.

La misma distancia próximamente existe de Segovia a Avila que de Segovia a Boceguillas. Y si el ramal de Avila no ha podido construirse todavía, pese a los proyectos y las campañas, el de Boceguillas, todo él dentro de la provincia y con la aportación de pueblos tan necesitados de línea férrea como Cantalejo, puede ser realidad mucho antes. Y de ese modo el ferrocarril de la muerte llegaría a ser el ferrocarril de la vida.

JULIÁN DE TORRESANO

V. Julio Gilarranz

PRACTICANTE

Tiene el honor de poner en conocimiento de los señores médicos, amigos y clientela en general, que ha trasladado su domicilio a la calle de

JUAN BRAVO, 33

donde les ofrece su casa y servicios profesionales

Lo que pide la Asociación de Agricultores de España

Firmado por el presidente de la Asociación de Agricultores de España, don Mariano Matesanz, y el secretario general, don Jesús Cánovas del Castillo, se ha elevado al ministro de Economía Nacional un escrito, en el que se expone que en la última reunión celebrada por su Consejo directivo fué objeto de examen el Real decreto-ley número 756 del ministerio de Economía, por el que se organizan los servicios de abastos bajo la dependencia de la Dirección general de Agricultura.

Después de un detenido examen de la disposición, termina el escrito de la Asociación de Agricultores solicitando la derogación de cuantas disposiciones limiten la libertad del agricultor de producir y de vender, salvando lo que expuso en su otro escrito de 20 de Febrero acerca de la tasa mínima y considerando la nueva organización de un carácter puramente transitorio a plazo cortísimo y al solo efecto de revisar todo lo actuado, por sí, como pudiera ocurrir, hubiera lugar a la depuración de responsabilidades y a la inmediata exigencia de las mismas.

Si le hacen falta

NEUMATICOS después de consultar precios, visítelos y encontrará una diferencia enorme y además el 5 por 100 de descuento por pago al contado.

En todas las marcas le GARANTIZAMOS que no son de saldo, y si lo prefieren, le suministramos directamente de origen.

CASA F. MARTIN

Suministros para automóviles, motocicletas y bicicletas
STOCK «KELLY»
SAN CLEMENTE, 1
(Junto al Azoguejo) Teléfono 200

En una casa de la calle de Alcalá se declaró ayer un incendio

Y los bomberos salvaron a más de sesenta familias

Madrid, 18.—A las doce y media de hoy se ha declarado un incendio en la casa núm. 169 de la calle de Alcalá. Poco después llegaban a aquel lugar la Dirección del parque y los parques 1.º y 2.º del servicio de Incendios, que, sin pérdida de tiempo, comenzaron el salvamento de los vecinos de dicho inmueble al mismo tiempo que se combatía al voraz elemento.

Momentos de terror

El fuego se produjo por un cortacircuitos en la planta baja del edificio, donde se hallan instalados los almacenes y depósitos de la Sociedad General de Hules, y se propagó hasta el patio, donde, por efecto del vendaval reinante, se extendió con rapidez a la escalera, invadiendo otras dependencias del inmueble.

El inquilino del entresuelo don Miguel Mateos fué el primero que se dio cuenta del siniestro, pues al asomarse al balcón vio las llamas en el patio. Como intentara bajar por la escalera y se lo impidiera el denso humo, se arrojó por el balcón del piso entresuelo a la calle de las Naciones, que es la que da a la parte trasera del edificio.

A las voces de auxilio se produjo la natural alarma, y los transeúntes de la calle de Alcalá pudieron ver cómo instantes antes de llegar los bomberos los vecinos de los últimos pisos comenzaban a arrojar efectos y muebles a la calle y algunos intentaban lanzarse desde los balcones.

Inmediatamente los bomberos, que ya habían penetrado en el edificio, procedieron a tender la escala «Metz-Leiter» para ascender a los distintos departamentos y a tender, en los pisos interiores y fachada principal, lonas de salvamento.

Más de un centenar de personas salvado por los bomberos

A medida que pasaban los minutos, las ventanas aparecían llenas de personas que demandaban auxilio, aterrorizadas.

Poco a poco, a pesar de que el nerviosismo cundía por doquier, los bomberos, sin perder un momento de serenidad, acudieron a todas partes, y entre la escala y la lona fueron arrojadas más de un centenar de personas, sin que ninguna de ellas resultara lesionada.

Al saber el numeroso público que totalmente llenaba la calle de Alcalá, que habían sido salvados en su totalidad los vecinos de la casa siniestrada, exteriorizaron su entusiasmo por la labor desarrollada por el servicio de incendios, ovacionando constantemente a los bomberos.

El fuego localizado

El fuego quedó completamente dominado a las dos de la tarde, hora en que se retiraron los Parques de Bomberos. Todos los inquilinos volvieron a sus respectivas viviendas, una vez que el peligro había desaparecido. Las pérdidas ocasionadas a la finca son de poca importancia relativamente, pues aparte el almacén de hules, que quedó destruido, sólo sufrieron perjuicios las primeras escaleras.

Los mayores perjuicios han sido irrogados a la Sociedad General de Hules, pues quedaron abrasadas todas las existencias guardadas en el almacén, existencias que se valoran de momento en 500.000 pesetas. Dicha Sociedad tenía asegurado su «stock» en dos Compañías por 180.000 y 200.000 pesetas, respectivamente.

La finca es propiedad de la Sociedad Calpense de Edificación, a la cual fué vendida por los constructores, los señores Sacristán Hermanos, poco después de edificada, hace dos años. Consta de 28 viviendas, a razón de cuatro por cada uno de los siete pisos.

El acto de afirmación monárquica de mañana

Centenares de adhesiones de América

Madrid, 19.—La Comisión organizadora del gran acto de afirmación monárquica que se celebrará mañana, visitó ayer tarde, con los oradores señores marqués de Santa Cruz y Goicoechea, la plaza de toros monumental para ultimar los preparativos de dicho acto.

Entre los tendidos 2 y 3, y avanzando hacia el centro del redondel, ha sido levantada una gran tribuna para oradores y presidencia, a la que habrá acceso por un barandal volante. La tribuna estará engalanada con colgaduras de los colores nacionales.

Sobre la puerta central, y encuadrado entre tres banderas españolas, se colocará un cartel de gran tamaño con la siguiente inscripción: «Por España y por el Rey»; todos los palcos serán engalanados con reposteros, que alternarán con gallardetes, macetas, etc., y entre los tendidos 6 y 10 se tenderán otros cartelones de gran tamaño con las frases: «¡Viva España! ¡Viva el Rey! Por España y por el Rey».

En el redondel han sido levantados ocho grandes postes para los altavoces.

Esta tarde quedarán ultimados los preparativos y se procederá a efectuar las oportunas pruebas de todas las instalaciones.

El acto de afirmación monárquica por la gran cantidad de adhesiones recibidas de todo el mundo, ha adquirido verdadero carácter de internacional. Sólo el número de radiogramas y de cablegramas recibidos, especialmente de las colonias españolas de América sobrepasa de varios centenares.

De todas estas adhesiones dará cuenta, al comenzar el mitin, uno de los miembros de la Comisión organizadora.

LAS LENGUAS REGIONALES

Acuerdos de los maestros nacionales de Barcelona

Barcelona, 19.—Los maestros nacionales de Barcelona, reunidos en asamblea general, han aprobado las siguientes conclusiones:

1.º Que se permita emplear las lenguas regionales en la escuela, mayormente durante los primeros años de la vida del escolar, en los que el idioma materno se estima como factor pedagógico indispensable para su educación. La lengua oficial habrá de ser, no obstante, el elemento fundamental de enseñanza.

2.º Que en las Escuelas Normales de las regiones que tengan idioma propio se establezcan cátedras del mismo para que los maestros al mismo tiempo que el idioma oficial,

Dr. R. Santos y Temiño

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Embarazo, partos, matriz, niños, nariz, garganta, oídos y cirugía

Consulta: de once a una y de tres a cinco

CARRETERA DE BOCEGUILLAS, NÚMERO, 2, PRAL. (Junto al Azoguejo)

conozcan perfectamente el regional respectivo.

Estos acuerdos han sido tomados por unanimidad en una asamblea en que la mayoría de los reunidos eran maestros nacionales hijos de otras regiones de la Península.

Subsistirán las Confederaciones hidrográficas

Murcia, 18.—El ministro de Fomento, interrogado por los periodistas sobre el porvenir de las Confederaciones hidrográficas, manifestó que subsistirán todas ellas, pues está convencido de que dichos organismos son perfectamente necesarios.

—Unicamente—añadió—sufrirán modificaciones no esenciales aquellas Confederaciones que merezcan adoptar una modalidad conveniente en orden al ambiente en que han de desenvolverse; pero sin que varíe nada la orientación fundamental en que están inspiradas.

VICHY

Hôpital (estómago.)
Célestins (rinitos).
Grande-Grille (hígado)
son las aguas minerales más superiores y las mejores a domicilio.

Nueva agrupación política

En Barcelona se ha constituido legalmente una nueva agrupación política, titulada Derecha Nacional. Los puntos fundamentales de su programa son éstos:

La religión católica, la Monarquía como fundamento del orden social, sustentada por la representación nacional, organizando el sufragio en forma apropiada a nuestra Historia; afirmación del principio de unidad nacional, sin que obste a ello el respeto al espíritu, a las tradiciones y a la necesaria y amplia descentralización regional; reconstitución de los organismos provincial o regional y municipal; atención muy especial a los problemas obreros en toda su mayor amplitud y desarrollo, cuya solución debe basarse en el principio del amor cristiano, que engendra el apoyo y protección de los altos a los bajos; servicio militar bien retribuido, con tendencia al voluntariado, para la creación de un Ejército de profesionales, e instrucción militar obligatoria para todos los hombres útiles; reconocimiento de los derechos de la mujer en todos los órdenes de la vida jurídica, social y política, y otros respecto al principio de propiedad, orientación de la política económica, desarrollo de la instrucción, política de confraternidad hispanoamericana y reconstitución del suelo español.

En realidad, el aspecto menoscabible del espectáculo que nos ofrecen la «Carrera de los Seis Días» el mismo que podemos describir para nuestra edificación en cualquier momento y en cualquier circunstancia. Estos hombres aparentemente sencillos, acaballados entre dos mundos, con el torax inclinado sobre los guías de sus velocípedos, una permanente actitud animal acometida, no son sino los esclavos de unos fabricantes de velocípedos, que inventan cosas tan absurdas y tan crueles como esta «Carrera de los Seis Días», que transurre bajo la campana de cristal de un velódromo terriblemente altísimo y como esa otra no menos absurda y menos cruel de la «Vuelta a Francia» canicular, de la que dijimos, repetidamente vencedor de ella, que era un empeño para pelearse.

El viaje del «Conde Zeppelin», a América

Habana, 18.—Según manifestaciones de don Luis Clasing, encargado actualmente de los preparativos para el aterrizaje del «Conde Zeppelin», se espera que la aeronave llegue a ésta hacia el día 20 del próximo mes de Mayo.

El señor Clasing ha añadido que el dirigible saldrá de Friedrichshafen con rumbo a Sevilla el día 10 de Mayo, siguiendo por la costa de África hacia Río Janeiro y regresando por la Habana y Lakehurst, desde donde regresará a Sevilla.

En el interín se entrenará a 300 hombres para que manejen el dirigible durante su permanencia en ésta.

TEATRO JUAN BRAVO

DOMINGO, 20 DE ABRIL DE 1930

Cine mudo y sonoro

A las cuatro de la tarde en punto, sección INFANTIL

1.ª Película muda cómica en dos partes, titulada EL RECLUTA

2.ª Película muda americana en cinco partes, titulada EL JINETE DIABOLICO

3.ª Película SONORA en una parte, titulada LA BATALLA EN EL CORRAL

por el ratoncito PEREZ, dibujos animados

Secciones a las siete y diez y media de la noche

Programa sonoro

1.ª La película SONORA de dibujos animados, en una parte, por el ratoncito PEREZ, titulada

La batalla en el corral

2.ª Película SONORA en ocho partes, titulada

EL ANGEL PECADOR

por NANCY CARROLL, CARY COOPER, film SONORO Paramount, estrenada recientemente con grandioso éxito en el Palacio de la Música

LUNES 21, DIA SEGUNDO DE PASCUA

El enemigo

interpretada por LILLIAN GISH y RALPH FOBRES, de la casa Metro

TEATRO CERVANTES

Mañana, domingo, 20 de Abril de 1930

A las cuatro, siete y diez y tres cuartos

El grandioso drama histórico de la época moderna, con evocaciones y reminiscencias bíblicas,

EL ARCA DE NOÉ

(COMPLETA)

por DOLORES COSTELLO y GEORGE O'BRIEN

LA PRODUCCION MAS GRANDE DEL AÑO

Por el excesivo metraje de la película, no hay cómica

En todas las secciones actuará el magnífico quinteto de Madrid

MUEBLES

VIUDA DE F. HERNANDEZ
Gran surtido en camas, sillas, cómodas, armarios de luna, trincheros y
paradores, mesas de comedor, centros, maceteros, lavabos, coquetas y
sillas de noche. Visiten esta casa y quedarán convencidos de la buena
calidad de sus géneros, su esmerada construcción y económicos de sus
precios

CASION. Se vende máquina «Singer», bobina central, tres cajones, ta-
lero de extensión y cubierta, seminueva, garantizada, a mitad de precio.
San Francisco, 30 (muebles)

arcos voltaicos del techo de cris-
tallo. Sobre el fondo de voces, de gri-
tes y de hondo mosconeos que baja
y sube las gradas de un modo raudo y
constante como el agua de un torren-
te surge de tiempo en tiempo la ex-
clamación jubilosa de un taponazo
de champagne. ***

Esta «Carrera de los Seis Días»
sucedan no obstante algunos hombres
buena fe: El obscuro grupo de
ciclistas que aman la bicicleta
la fervorosa irreflexión con que
los pescadores aman la caña de pes-
ca. Esos hombres suelen permane-
cer los seis días en el Velodromo. Al
terminar de cada uno se les permi-
ten que duerman un poco en los pal-
cios vacíos y con huellas de la estan-
ción de la gente rica que los ocupó:
cintas de cigarrillos ingleses; pape-
litos de caramelos, algún vaso roto...
Mientras tanto los corredores siguen
dando vueltas a la pista entarimada
y los ladridos les siguen como los
chaperones los perros en las carreteras. En
este punto se establece un contacto
cordial entre los espectadores de
la carrera y los héroes de los «Seis
Días», que, unidos, dan la sensación
de que están de acuerdo para enga-
ñar a todos: A los noctámbulos y a
los fabricantes. Y es que ha bajado
el telón. Pero la comedia se sigue
representando entre los bastidores.

CEFERINO R. AVECILLA

De sociedad

Viajes
Ayer salió para Madrid nuestro
ilustre paisano, el genial escultor
Aniceto Marinas, el cual ha pasado
dos días en Segovia con objeto de
dirigirse a las procesiones de Semana
Santa.

El insigne artista estuvo por la
tarde en el Palacio Episcopal, cum-
plimentando al prelado de la Dióce-
sis de Segovia. Aniceto Marinas regresó a
Madrid muy satisfecho de su breve
estancia en esta ciudad y de los aga-
pientes de que ha sido objeto por parte
de sus conciudadanos, cuyo entu-
siasmo, admiración y cariño por el
genial escultor se han exterioriza-
do bien a las claras, con motivo del
valiosísimo donativo de la preciosa
cruz, hecho a la iglesia del barrio
de San Millán por tan predilecto hijo
de Segovia.

—Ha pasado el día en Segovia el
activo agente de Negocios de Santa
María de Nieva, don Miguel Ramón
Herrero.
—También ha permanecido hoy
en esta capital nuestro querido ami-
go el ex diputado provincial don
Agustín Frías.

Próximo enlace
Nuestro querido amigo el ex di-
putado provincial don Agustín
Frías, está recibiendo numerosas fe-
licitaciones, con motivo del enlace
matrimonial, que se verificará el 3
de Mayo, en la iglesia de San Miguel,
de esta ciudad, de su hijo don Agus-
tín, con la encantadora señorita de
Aldeanicho, Agapita Tomero
Drao.

Mejorado
Se encuentra notablemente mejo-
rado de su enfermedad don Jorge
Villa, padre del catedrático del Se-
minario don Víctor.
Mucho nos alegramos del alivio
del enfermo.

Una conferencia del di-
rector de «El Debate»
Mañana, a las doce y cuarto, dará
una conferencia en la iglesia del Se-
minario Conciliar, el ilustre director
de «El Debate», don Angel Herrera.
Este acto promete verse muy con-
currido, pues el prestigio, justamen-
te logrado, del ilustre disertante es
garantía de que la conferencia
que éste pronuncie sea un modelo
de oratoria y de profundos conoci-
mientos.

Enlaces matrimoniales
El próximo lunes, como ya he-
mos anunciado, contraerá matrimo-
nio, a las doce de la mañana, en la
iglesia de Nuestra Señora del Car-
men, del convento de los Padres
Carmelitas Descalzos de San Juan de
la Cruz, la bella señorita Inés Rueda
de Cabrero, con el culto inspector

Objetos depositados
En la Comisaría de Vigilancia está
depositado un bolso de señora con-
teniendo objetos diversos, que será
entregado a quien acredite la per-
tenencia del mismo.
—También en poder del jefe de
la Guardia municipal obran un lla-
vín, un rosario y un pendiente, ex-
trañados en la vía pública y cuyos
objetos serán entregados a la per-
sona que acredite su pertenencia.

Las consultas en la Casa
de Socorro
Las consultas gratuitas implanta-
das en la Casa de Socorro, de esta
capital, son atendidas por los doctores
que a continuación se expresan, con
la especialidad concerniente a
cada uno de ellos, días y horas en
que las afectan:
Don Francisco de la Villa, cirugía
general, los lunes y viernes, de doce
a una.
Don Rafael Santos Temiño (gar-
ganta, nariz y oídos, cirugía especial,
matriz, embarazo y niños), los mié-
rcoles y viernes, de nueve a once de
la mañana.
Don Eutiquiano Reboilar (medici-
na interna), los sábados, de nueve a
once de la mañana.

Neumáticos
ANTES DE COMPRAR UN NEUMÁTICO PIDA PRECIOS A
AUTO «GARSOUTA»,
Calle de San Juan, 10
Desconfiad de marcas desconocidas y precios bajos, por tratarse de
cubiertas de saldo.
Como de saldo, las proporcionamos con un SESENTA por ciento de
DESCUENTO, recogidas en la estación.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 2'30 TARDE

La infanta doña Isabel
En la Basílica de Atocha, después
de celebrarse una misa rezada y sal-
ve, con asistencia de Su Alteza la in-
fanta doña Isabel, se procedió a im-
poner a la misma, así como también
a otras personas de la grandeza de
España, la medalla e insignias de la
Real Cofradía de Atocha.

Los detenidos por el aten-
tado de Garraf
Barcelona.—Por la autoridad mi-
litar de esta plaza, y en cumplimen-
to de lo dispuesto en el último de-
creto de amnistía, han sido puestos
en libertad los paisanos Jaime Con-
pte, Mariano Perelló y Jaime Juliá,

Más conferencias
Zamora.—Los publicistas Augus-
to Galarza y Gago, pronunciarán en
un teatro de esta capital varias con-
ferencias sobre «El nuevo y viejo
regimenes».

AL CERRAR LA EDICION
MADRID, 4'30 TARDE

En la Presidencia
El general Berenguer recibió la
visita del embajador de Cuba.
Después se encerró en su despa-
cho con el general Jordana, con quien
celebró una conferencia que duró
hasta después de las dos de la tarde.
A la salida dijo a los periodistas
que había hablado con el alto comi-
sario sobre el presupuesto de Ma-
rreco.

En Gobernación
El general Marzo manifestó a los
periodistas que reina absoluta tran-
quilidad en toda España.
Los nombramientos de alcaldes
—añadió—el ministro están casi ul-
timados. Sólo quedan por hacer al-
gunos de las provincias de Madrid y
Valencia.

Ministerio de Hacienda
El ministro de Hacienda, refirién-
dose a los rumores circulados por
los centros bursátiles asegurando que
el Gobierno, conforme han hecho
otros países, rebajaría el tipo de des-
cuento del Banco de España, dijo
que no había pensado en ello, pero
que desde luego podía asegurarse
que no se iría a la rebaja, puesto
que en nuestro país no concurren
las circunstancias que hayan podido
tener en cuenta otros para alterar el
tipo de cambio.

Nuevo subsecretario de
Estado
Esta mañana se posesionó de su
cargo el nuevo subsecretario de Es-
tado, don Domingo de las Bárcenas.
Le dió posesión el duque de Alba,
asistiendo al acto el secretario gene-
ral de Asuntos Exteriores, señor Pa-
lacios.

El ministro de Trabajo y los
periodistas
El señor Sangro, al recibir esta
mañana a los periodistas, les dijo
que continuaba la paciente labor de
reorganizar los servicios de su Mi-
nisterio.

Gran parte de la Prensa—añadió
el ministro—espera cosas especta-
culares, pero yo he de recordar que
el criterio de este Gobierno no es
gobernar desde la «Gaceta», sino en
las Cortes.

Sólo irán—continuó diciendo—al
periódico oficial aquellas cuestiones
que se refieren a encuzamiento de
los asuntos.

Observó también que reina gran
confusión en lo que se refiere a Co-
mités paritarios, tanto en las dificul-
tades económicas que dichos Comi-
tés puedan hallar para su desenvol-
vimiento, como en las facultades de
los mismos para intervenir en las
cuestiones que les competen. En
cuanto a las primeras, quedarán re-
sueltas muy en breve mediante una
Real orden de Hacienda, por cierto
muy laboriosa que se refiere a la ob-
tención de recursos ínterin el Esta-
do pueda atender exclusivamente al
mantenimiento de la organización
corporativa.

Se atribuyen estas dificultades, se-
gún el ministro, al propio Gobierno
cuando es todo lo contrario, pues
nosotros no queremos, en modo al-
guno, restringir facultades de los Co-
mités.

También se habla—siguió dicen-
do el señor Sangro y Ros de Ola-
no—del estancamiento de recursos
en el Ministerio de mi cargo y a ello
he de contestar que no hay nada que

PERSIANAS

GRAN SURTIDO :- COLOCACION A DOMICILIO

CASA PARAREDA

TELEFONO 168

Bicicletas

Nuevos precios, desde 120 pe-
setas. Marcas garantizadas. Cu-
biertas, cámaras y accesorios
a precios increíbles



CASA MOZO Isabel la Católica, 5 Relojería

Se arriendan los pastos para 1.000
reses lanaras, desde
de 1.º de Junio a 31 de Octubre de este
año, del caserío de San Pedro de las
Duenas. Para tratar, con los arrendata-
rios Manuel Rubio e Hilario Herrero,
residentes en el mismo.

Pérdida de un perro «perdiguero de
Burgos», que atende por
«Pun», pelo gris con pintas oscuras,
como empedrado. La persona que lo re-
coja, puede entregarlo en Sepúlveda, a
Francisco Conde, quien lo gratificará.

Se alquilan dos garages con agua,
luz y foso, en la calle
de Almira, 3. Razón, José de Urquiza,
Ochoa Ondátegui, 20, 1.º, derecha.

VENDO

AUTO berlina, BUICK, muy barato, to-
da prueba. E. de Sousa, NUEVO GARA-
GE, Roble, 24.

Si usted está interesado en la
adquisición de un autoplano de
buena construcción e inmejora-
bles voces, le ofrecemos el J.
HAZEN-STANDARD, en el precio
excepcional de 3.500 pesetas,
con un lote de 20 rollos y banco
especial

En nada más agradable podrá
invertir tan reducida cantidad,
la que hará feliz su hogar

CASA HAZEN

Fuencarral, 55.—MADRID

PARA LA MUJER ELEGANTE

no es un secreto que lo de exquisito gos-
to, lo «chic» en media de seda y últimas
novedades en géneros de punto para se-
ñora y niña, tan sólo lo hallarán en
la casa CONRADO

Cervantes, 84. (Frente a Parareda)
En camisas de caballero hay siempre lo
más nuevo y en igual calidad lo más ba-
rato que nadie; desde 3,50 pesetas y me-
dias de seda, a 1,40.

Gran surtido en velos para Semana San-
ta. En artículos de primera comunión
es la casa más provista. Hay para to-
dos los gustos. Se hacen lazos y bandas
de encargo

CONRADO GARCIA
CERVANTES, 84

CARNE DE TORO

La carne de los cuatro novillos que
se lidiarán mañana 20 en la plaza de
toros de esta capital, se venderá en la
plaza Mayor y en el mercado de Santa
Columba, a los precios siguientes:

Solomillo entero..... 5 ptas. kilo
Carne sin hueso..... 4 »
Id. con hueso..... 2 »

¡A comer carne buena y barata!

PATATAS

Se venden a los precios siguientes:
De riñón encarnadas para el con-
sumo, por arrobas..... 2,25
Holandesas amarillas para el con-
sumo..... 1,75

Para simiente, seleccionadas, de buenas
clases:
De riñón encarnadas, nombre de
la rosa, a 2 y..... 2,50
De tipo oro o Cuéllar, de cuarenta
días la producción, 2 y..... 2,25
De Bustalviejo y Miraflores de la
Sierra, holandesa amarilla..... 2,00

Todo por arrobas de once kilos y medio
Se sirven a domicilio en la capital desde
dos arrobas en adelante.

Las hay todos los días. El que las desee,
puede dirigirse al

Parador del Gallo, San Francisco, 6 y 8
SEGOVIA

Se vende una chota de diez días,
en la lechería de las Cuatro
Calles, Segovia.

Vendo molino harinero, con buena
arboleda. Para tratar, con
Pedro Gozalo, en Frumales.

Se vende una máquina «Singer»,
de coser, en buenas con-
diciones, para sastrero o zapatero. Para
tratar, con Lázaro Lobo, en Torrecilla
del Pinar (Segovia).

Señora se ofrece para cuidar de
sacerdote o señor solo.

Razón, Puente de San Lorenzo, 19.

Se vende un carro de yugo y una
aventadora de «Ajuria y
Araizabal» número 6, en buenas con-
diciones. Para tratar, con Crispulo Sanz
Tejedor, en Fuentepelayo.

HERNIADOS (Quebrados)

NO VIVAN DESPREVENIDOS

Tengan presente que una hernia sin contención o mal contenida, puede, en cual-
quier momento, sufrir el grave peligro de la ESTRANGULACION, produciendo
en pocas horas la MUERTE de la persona más joven y robusta, en medio de horri-
bles sufrimientos. Evite, pues, estos peligros y cúrese sin pérdida de tiempo so-
metiéndose al tratamiento por el APARATO GIRATORIO GRADUABLE
NOTTON (patentado), el único que puede garantizar la contención de la hernia
y la mayoría de las veces su curación, por ser puramente científico como lo prueba
el ser recomendado por la clase médica (única que puede juzgar en estos ca-
sos), la cual ha comprobado sus buenos resultados en infinidad de pacientes, y
en algunas ocasiones en sus propios hijos; teniendo además este tratamiento la
incalculable ventaja de estar dirigido por un médico dedicado hace muchos años
a esta especialidad y por consiguiente muy práctico en la materia, al cual po-
déis consultar en todo momento cualquier duda que os ocurriera, por tener su
residencia fija en Segovia.

Para informes y colocación de estos apa-
ratos, en el consultorio médico del señor
ROMERO
CERVANTES, 23, PRINCIPAL, IZQUIERDA.—SEGOVIA
Consulta diaria de diez a once y de dos a cinco. El primer viernes
de cada mes, consulta en Cantalejo (casa Paulino)



VINOS FINOS
Koppele Cerdilla
MADRID.
PIANSE EN TODAS PARTES
VINA
TONDONIA
PLANTACION
1915 1974
REPRESENTANTE
Antonio Serrano Vallejo
Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital..... 80.000.000 de pesetas
Reservas..... 31.453.788,43 de

QUE REPRESENTA EL 103,37 POR 100 DEL CAPITAL DESEMBOISADO

CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés
del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciem-
bre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.
Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares, indistin-
tamente, aunque sean menores de edad, y ello no representa para los imponen-
tes gasto alguno.

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presen-
ten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de inte-
reses al capital.
Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y
tiempo.
HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA
Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad)
En Cuéllar: Plaza de San Francisco.

Ayuntamiento de San Ildefonso SUBASTA

No habiéndose presentado durante el plazo fijado al efecto reclamación alguna acerca del acuerdo y pliego de condiciones para la subasta del alumbrado público eléctrico de esta población y barrio de Balsain y Pradera, aprobados por la Corporación municipal en sesión del día 18 del pasado mes de Marzo, se anuncia al público que dicha subasta se celebrará en estas Casas Consistoriales el día 15 del próximo mes de Mayo y hora de las once de su mañana, con sujeción a las condiciones del pliego que se hallará de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento todos los días laborables a partir desde esta fecha al día referido, bajo mi presidencia o teniente en quien delegue, y asistencia de un miembro de la Comisión municipal permanente.

El tiempo de duración del contrato será de cinco años prorrogables por otros cinco más, sirviendo de tipo para la subasta la cantidad de CINCO MIL pesetas anuales, que serán pagadas por mensualidades vencidas, quedando sujeto el concesionario al pago de los impuestos del Estado y los demás hoy establecidos o que en lo sucesivo se establecieren.

Si en la primera subasta no se presentara ningún licitador se celebrará una segunda, bajo el mismo tipo y pliego de condiciones veinte días después del señalado para la primera.

A las proposiciones se acompañará la cédula personal del licitador y la carta de pago acreditativa de haber constituido en la Depositaria del Ayuntamiento el cinco por ciento de las cinco mil pesetas fijadas como tipo anual, o sean doscientas cincuenta pesetas en concepto de depósito, sin cuyo requisito serán desestimados los pliegos.

El depósito referido, que será devuelto a los licitadores no favorecidos, se ampliará por el adjudicatario como fianza definitiva hasta el diez por ciento de la cantidad que por cada año hubiere de satisfacer el Ayuntamiento.

La subasta se celebrará por pliegos cerrados con sujeción al modelo que a continuación aparece, los cuales serán presentados en la Secretaría del Ayuntamiento, desde las diez a las catorce, del día siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, hasta las doce del día anterior al señalado para dicho acto, extendidos en papel de la clase sexta y con los requisitos señalados en el artículo quince del Reglamento para la contratación de obras y servicios municipales de 2 de Julio de 1924, y si se presentasen por medio de representante, deberá también unirse poder declarado bastante por el abogado con ejercicio en la capital, don Clemente García Zamarrigo.

El que resulte rematante deberá empezar a prestar el servicio desde el día 1.º de Julio próximo.

Constituirán el alumbrado público de esta población cuatro mil quinientas bujías distribuidas en lámparas de diez, diez y seis, veinticinco o más, según acuerde la Comisión correspondiente, que empezarán a lucir desde la puesta del sol hasta media hora antes de la salida del mismo, a más quinientas bujías distribuidas en lámparas para las Casas Consistoriales y dependencias municipales que determine la Corporación.

Además, y sin aumento alguno en el precio del contrato, vendrá aquél obligado a instalar y suministrar el fluido necesario, durante diez noches en el año y en los sitios que disponga el Ayuntamiento, el número de lámparas que éste acuerde, hasta mil quinientas bujías.

El remate será adjudicado a la proposición que a juicio de la Corporación sea más ventajosa y de mayores garantías para los intereses municipales, reservándose aquélla la facultad de desechar todas las proposiciones si así lo estimara conveniente.

Se hace constar que si en el acto de la apertura de pliegos resultasen iguales dos o más proposiciones más ventajosas que las restantes, se verificará entre sus autores en el mismo acto una licitación por pujas a la llana durante el plazo de quince minutos y que de existir igualdad, se adjudicará por sorteo este servicio.

En el plazo de quince días siguientes al de la constitución de la fianza definitiva se otorgará la correspondiente escritura pública, siendo de cuenta del rematante el pago de los derechos de publicación de anuncios, reintegro del expediente, otorgamiento de la escritura, impuestos y todos los demás gastos que con motivo de la subasta se originen.

Legada la terminación del arriendo, el contratista vendrá obligado a seguir prestando el servicio en las condiciones pactadas, hasta que celebrada nueva subasta lo preste el nuevo contratante o hasta que realizadas dos subastas sin remate, se halle la Corporación en las condiciones que determina la mencionada instrucción.

MODELO DE PROPOSICION
Don N. N., vecino de... provincia de... provisto de la correspondiente cédula personal que acompaña, se comprometo tomar a su cargo el servicio del alumbrado público eléctrico en este Real Sitio con arreglo a las condiciones que se determinan en el pliego que ha servido de base para esta subasta, en la cantidad de pesetas (en letra).
Fecha y firma del proponente.
San Ildefonso, 14 de Abril de 1930.—
El alcalde, **C. Robledano Sanz.**

Ecos de la provincia
Cuéllar
NOTAS SEMANALES
Ejercicios espirituales
El domingo pasado, 13 del actual, terminaron los ejercicios espirituales que sólo para hombres se celebraron durante la pasada semana en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, de esta población.

A dichos actos religiosos, que tuvieron lugar de seis a siete de la mañana y de ocho a nueve de noche, concurrió casi todo el elemento masculino de la localidad, y como remate de los mismos celebróse dicho domingo la procesión del Via-crucis, que se vió enormemente concurrida de gente de ambos sexos.

La Semana Santa
Con motivo de la festividad del día de hoy, Jueves Santo, se han visto concurridísimas todas las iglesias de la población, a las que fué el numeroso público a andar las estaciones; esta mañana hubo misa solemne en todas ellas, y a la celebrada en la de San Miguel, acudieron todas las autoridades tanto civiles como militares.

Por la tarde, estuvo la oración sagrada a cargo del digno párroco don Claudio Albornos, que cantó las excelencias del Supremo Hacedor, deleitando a la numerosa concurrencia de fieles que llenaba el vasto templo.

A las cuatro tuvo lugar la procesión de los «pasos», que se prolongó hasta las cinco y media; en esta procesión salen las soberbias esculturas de «San Vicente Ferrer», «La Oración del Huerto», «Jesús atado a la columna», el «Nazareno» y la «Virgen de los Cuchillos»; la banda municipal iba tocando marchas fúnebres, habiendo acompañado todas las autoridades de la localidad y tan numeroso público como hace muchos años no se recuerda. Al salir por la

puerta de la iglesia el «paso» «La Oración del Huerto» y sin duda por no estar bien sujetos los tornillos que aprisionan las esculturas de Jesús y el Ángel, éste estuvo a punto de caer al suelo, a no ser por la intervención de las personas que se hallaban próximas que lo sujetaron, evitando con ello que se desprendiera de la peana donde va colocado; por tal motivo, tuvo que hacer una pequeña parada la procesión, hasta que una vez sujeto, continuó su camino, sin tener que lamentar nada desagradable.

Después de estos actos la gente joven invadió los paseos de San Francisco, que estuvieron concurridísimos.

Esta noche, a las ocho, en dicha parroquia de San Miguel Arcángel, ha pronunciado el sermón de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo, el citado párroco, señor Albornos, y como a los actos precedentes, acudió una inmensa muchedumbre, que llenó por completo dicho templo. Ahora, once de la noche, se está celebrando la Hora Santa, a la que también suele acudir mucha gente.

Mañana por la tarde tendrá lugar la procesión del Santo Entierro, en la que salen también unos magníficos «pasos», y de la que daremos cuenta en la semana próxima.

Pueden darse por satisfechos los elementos del clero de esta villa, que han conseguido con sus consejos ejemplares llevar a todos los actos religiosos celebrados a la inmensa mayoría de los habitantes de la misma, que han dado pruebas de ser fervientes católicos.

CÓRCOLES
17-4-930.
NOTAS DE HACIENDA
Contribución Industrial por venta de trillos de madera y piedras
Por Real orden del ministerio de Hacienda de 12 del actual («Gaceta» del 16), se dispone que el epígrafe 7.º de la clase 12 de la sección primera de la tarifa primera, quede redactado nuevamente en esta forma: «Tiendas para la venta de cordeles y sogas y otros efectos de esparto u otra materia similar. Tributarán por este epígrafe la venta al por menor de sacos usados. Y en cualquier forma y con cuota irreducible, la venta de trillos de madera y piedras y útiles de madera, como horcas, horcones, rastrillos, bieldos y otros aperos análogos de igual materia destinados a la labor.

Alquiler de andamios
Por otra Real orden de Hacienda de igual fecha, publicada en la misma «Gaceta», se dispone se agregue un párrafo al epígrafe 12 de la clase 11 de la sección primera de la tarifa primera, concebido en estos términos: «Por este epígrafe tributará el alquiler de maderas para andamios.»

Segovia religioso
En las Madres Dominicanas
Mañana, domingo de Pascua, celebrará sus cultos mensuales la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo. A las ocho y media habrá misa de comunión general, y, por la tarde, a las seis, el ejercicio de costumbre.

El día 26 del actual, a las seis de la tarde, en la residencia de los Padres Dominicanos, habrá una junta general de Terciarios, y en ella se tomarán algunos acuerdos de importancia, renovándose de paso todos los cargos. El Padre director replica acudan a dicha reunión y se den por enterados sin más aviso todos cuantos pertenecen a la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo.

En los Padres Carmelitas
Mañana, domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en la iglesia de los Padres Carmelitas de San Juan de la Cruz, la fiesta mensual del Santo Escapulario de la Virgen del Carmen.

Comedor de Caridad
Comida: potaje con bacalao.
Cena: alubias blancas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 53; niños, 43; total, 96. En la cena: adultos, 43; niños, 40; total, 83.
Total del día, 184.

LIBROS ANTIGUOS
Tengo encargo de comprar libros antiguos para un señor extranjero. Se reciben avisos en la librería de **Martin Callejo** Gran surtido en novelas y libros de consulta a precios económicos y más de 5.000 comedias
Plaza Mayor, 11—Segovia

Urania, Piccola, Perkeo, Juventa-Bing
Máquinas de escribir, todas las marcas, desde 100 pesetas. Venta a plazos. Cambio máquinas. Presupuestos gratuitos reparaciones. Multicopistas. Calcular. Cintas, papel carbón, etc.
Representante exclusivo
E. Tamayo. Cervantes, 30
Teléfono 43.—Segovia

Primera casa en Segovia de gramófonos, gramolas, amplificadores, maletas, discos eléctricos, la Voz de su amo y Odeón, el repertorio más extenso y los mejores artistas
Todos los aparatos son garantizados
CASA MOZO
ISABEL LA CATOLICA, 5

A los labradores, fábricas de harinas, comunidades religiosas, hoteles, posadas, regimientos, etc.

No tiren las peladuras de patatas, comidas retrasadas, pedazos de pan, verduras, etcétera. Con estos desperdicios que tiran pueden criar en tres meses un cerdo de 14 arrobas
La Casa LUCIO PIAZUELO, Gallarza, 16, Logroño, remite a todas partes de España los legítimos cerditos latones CHATOS de la llanada de Vitoria

Precios

De 7 semanas.....	65 pesetas uno
De 8	75 » »
De 9	90 » »
Primales de 3 meses.....	100 » »
Crias de 4 meses.....	120 » »
de 5 meses.....	140 » »

Muy bien preparados con certificado de sanidad y se garantiza la llegada a su destino. Comen de todo; hacen 20 arrobas en pocos meses

Catálogos gratis. LUCIO PIAZUELO Gallarza, 16, Logroño
NOTA.—Hay ejemplares especiales para reproducción o sea para padres y enrazar.
Pedido y catálogos gratis. ANTONIO SERRANO, Juan Bravo, 7 y 9, Segovia

JABON CHIMBO



El mejor para lavar la ropa por su suada elaboración y los componentes de elaboración.
Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que se lava.
Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

Lloyd Sabaudó
BARCELONA SUD-AMERICA
SUPERTRASATLANTICOS
CONTE VERDE
9 MAYO
CONTE ROSSO
30 MAYO
ESPAÑA NEW-YORK Via Algeciras Gibraltar Supertrasatlánticos
CONTE BIANCAMANO
28 ABRIL
CONTE GRANDE
12 MAYO

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA: **HIJOS DE M. CONDEMINAS**
BARCELONA. RAMBLA DE SANTA MÓNICA, 29 y 31
Madrid-Sevilla-Valencia-San Sebastián-Palma de Mallorca
Agencia para Segovia y su provincia: **E. TAMAYO Cervantes, 30 pral., tel. 43**

ENGRASADORES



Enrique Miret Espoy

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno
será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta.
Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con **LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO"**
y elaborará su pan en menos de TRES HORAS
Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante
DON ANTONIO SERRANO VALLEJO
CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9. APARTADO NUM. 12.-SEGOVIA

Nitrato de Chile
ES EL ABONO INSUPERABLE
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
No acidifica las tierras, ni quema las manos
Contiene, además, yodo
MUCHOS AÑOS DE EXITO SIN IGUAL EN TODA ESPAÑA
LO GARANTIZAN
INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS
Comité del Nitrato de Chile
AVENIDA EDUARDO DATO, 12. APARTADO NUM. 6.-MADRID

A. ARIAS



¡RESINEROS!
Si grande es el perjuicio que el Consorcio os ha causado, mayor es el beneficio que ARIAS ha proporcionado.
Os arreglo las azuelas que usáis para resinar; también se hacen las nuevas: ya las podéis encargar.

CUCHILLERIA DE ARIAS
(VACIADORES)
- Cronista Lecea, número 7 -